



Комитет по образованию
администрации МО "Всеволожский муниципальный район"
Ленинградской области



2015 г.

КАДЕТСТВО ВО ВСЕВОЛОЖСКОМ РАЙОНЕ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ



«ЯНИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»

ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ, ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ, ПРЕДАННОСТЬ ОТЕЧЕСТВУ

Основная цель современной школы направлена на воспитание патриотизма и гражданского самосознания детей и подростков, приобщение их к интересному и полезному делу.

Прежде чем создавать кадетский класс, мы должны были чётко ответить на вопрос: зачем нам нужно это? Какая направленность должна быть у кадетов? Есть ли возможность организовать сотрудничество?

7 лет назад в Яинской школе было положено начало кадетскому движению. Отряд «Юный спасатель» направления МЧС появился в нашей школе.

Спасатели — люди мужественные и умелые, готовые шагнуть в огонь пожара и броситься в ледяную воду, подняться в заснеженные горы и отправиться туда, где кто-то нуждается в их помощи. Ребята хотят приобрести такие же качества и получить соответствующие знания.

В 2008 году родители и дети 5-го класса пожелали учиться в первом кадетском классе.

На празднике «Посвящение в кадеты» ребята произнесли святые заповеди российского спасателя: «**Соблюдать законы Российской Федерации, уважать права человека, быть трудолюбивым, дорожить товариществом...**» Этими словами юные спасатели сделали первый шаг на пути к серьёзной взрослой жизни и ответственной профессии.

Первый кадетский класс «Юный спасатель» находился в центре внимания в школе и поселении. При поддержке администрации муниципального образования «Заневское сельское поселение» и партнёрства с 15-м отрядом 96-й пожарной части наши «юные

спасатели» приобретают социальный опыт. Они участвуют в массовых мероприятиях, проводимых на разном уровне: в школе, поселении, районе. Практические занятия, экскурсии в пожарную часть, конкурсы, соревнования на выносливость, смелость, ловкость закаляют характер, формируют партнёрство, развивают сотрудничество, что так необходимо для социализации.

Наши кадеты все эти годы — активные участники мероприятий патриотической направленности, проводимых Яинским сельским культурно-спортивным досуговым центром: встречи поколений, поздравления ветеранов, почётный караул на митингах в Дни Победы и других.

В настоящее время в школе действуют две кадетские группы, которые объединяют 55 человек (это ученики 5-6-х классов).

Основные цели деятельности кадетских групп — интеллектуальное, культурное, физическое и духовно-нравственное развитие школьников, их адаптация к жизни в обществе, создание основы для подготовки несовершеннолетних граждан к служению Отечеству.

Кадетская группа №1 прошла испытательный срок в течение 2013-2014 учебного года, и в мае 2014 года состоялось торжественное «Посвящение в кадеты» в кругу социальных партнёров, родителей, педагогов школы, старших

-24-





кадетов-наставников, представителей Совета ветеранов и администрации Заневского поселения. Ребята получили право быть участниками мероприятий, посвящённых Дню Победы.

В сентябре 2014 года создана новая кадетская группа №2 «Юный спасатель», юная смена проходит первые ступени «кадетской закалки».

Для них организованы внеурочные занятия для интеллектуального, физического, эстетического развития и воспитания: общеефизическая подготовка, строевая подготовка, Правила дорожного движения, изобразительное искусство «Акварель», иностранные языки (английский и французский), психологические тренинги «Тропинка к своему я», информатика, «web-конструирование», наглядная геометрия. Кроме этого ребята посещают другие кружки по интересам и в школе, и в учреждениях дополнительного образования.

Педагоги школы, используя потенциал содержания программ дополнительного образования, стремятся воспитывать подростков как будущую национальную российскую элиту на ценностях служения Отечеству.

Положительные результаты кадетского движения: понимание роли традиций, символов и ритуалов воспитательной среды, формирование преемственности поколений, ответственности, дисциплинированности.

Девиз: «Любовь к Родине, верность долгу, преданность Отечеству!»

-25-

Заместитель директора В. С. Евстропова

